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	行前的心路歷程
我就讀的科系並不盛行出國交換（若有也大多是在中國各地區大學），因此，起初我能得到關於日本交換留學的資訊是少之又少，在準備上也相對困難。大四一整年，我一邊忙著本科系的實習事務，一邊準備交換留學的資料與面試，感到分身乏術，卻也更堅定我要成功申請到交換計畫的決心。最後有幸能上我的第一志願—日本長崎大學，讓我知道我的努力並沒有白費。

在長大的生活

長崎大學分成三個校區，學生大多使用路面電車上下學。（車資不論遠近皆是130日幣，很便宜）學校會提供國際交換生宿舍居住，房租費用落在8000~22000日幣左右。（依多人房或單人房而定）在入學前，交換生可以自由選擇要與同國籍學生住，或是與日籍學生住。宿舍多為家庭式（四人一室），每個人有自己的房間，並有公共空間可以使用。宿舍設備非常齊全，廚房有冰箱、電鍋、微波爐、IH電磁爐（類似瓦斯爐），客廳有吸塵器、鞋櫃、餐桌、碗盤櫃，向外有陽台可以曬衣服。浴室為四人共用，乾濕分離式，雖然空間不大但洗衣機與烘乾機都有，不需另外付費，相當方便。水電費方面，每個人需付各自房間的電費，公共區域的電費、煤氣費與水費則是四人平分。個人的房間內，有單人床、書桌、衣櫃與冷氣，枕頭棉被等則需另外付費租借。

長大提供交換生免費的日語課程，學生在開學前會先進行分級考試，並依照你的程度分班上課。基本上開課後發現程度不符可以協調換班。（但實際上我遇到的情況是，課程對我而言太簡單，我卻無法換到更高程度的班上課，學校只接受高階班換到低階班，不接受低到高，就算重新考試也不讓你換，很死板）至於課程對你的日文是否真的有所助益，這真的就因人而異，對我而言，我希望可以藉由課程提升會話程度，並考取日檢資格，但課程並沒有符合我的期望，有的老師的上課態度也讓我不能認同。所以，若你希望藉由長大的日語課程增進自我能力，可能要三思而行。（或是要慎選老師）本科課程方面，每個科系皆有最低選課學分數，並沒有交換生不選課零學分也沒關係這樣的事情。至於最低學分數為多少，每個科系皆有不同的規定。飲食方面，學校內有食堂與便利店，自動販賣機也隨處可見，比較特別的一點是日本基本上是沒有飲水機的（不論是校園內外），唯一有水可以喝的地方大概只有食堂，但也只有熱水。或是校外的便利店、超市等有時會有熱水瓶。（主要是給人泡泡麵用的）所以若是你不想要花錢一直買水，建議要自己在家裡裝好水帶在身上。

長崎是一個融合西洋、中華與日式文化的城市，在路邊建築、教堂與街道等皆可感受到異國的風味。在長崎的眾多景點中，最有名的為稻佐山—可以欣賞夜景的地點。只需搭乘纜車或公車到展望台，就可以俯瞰長崎美麗的夜色。而交換留學生憑學生證與在留卡，在長崎市內就有許多景點、設施就可以免費使用（包括稻佐山纜車也是免費），算是相當棒的一個政策。物價方面，長崎相對其他城市便宜許多，超市常有特價活動，路邊的小菜攤也會出現讓你跌破眼鏡的便宜價格（例如一大箱草莓只要400日幣），若你來長崎生活，可以再慢慢挖掘與探索。
打工方面，在日本，交換留學生需取得境外打工許可證才能合法打工。（打工證基本上來日三個月後才能辦理。）取得工作證後，要到哪裡工作？還是需視你的日文程度而定。程度好的也許能找到日中翻譯的工作，相對不好的可以找餐飲業、觀光景點的相關工作，他們有時也需要會說中文或英文的人手。

旅遊方面，在長崎的一年間，我不單只有待在長崎，也玩遍九州各地、去了北海道、京都與大阪等地，算是過得相當充實而開心。建議交換生想旅遊又想節省費用的話，可以鎖定便宜的廉航機票，並用打工換宿的方式到日本其他地區工作並旅行，不僅能省下不少開銷，還能深入體驗當地的生活。若只想在九州地區遊玩，可以購買留學生的九州的JR PASS券（分成北九州與全九州，兩種），利用電車來遊九州，真的非常划算。
最後想說的

到日本交換一年，除了體驗到不同於台灣的生活外，最主要的果然還是心境的改變。在校園中，你遇到的人來自各個國家，他們價值觀總與你有些不同。在聊天的過程中，你會感受你的異國朋友，有他們獨特的思考方式，而你也將這樣的獨特默默地吸收進了腦海裡。不知不覺中，原本你狹窄的思維會慢慢開闊起來，你開始能用不同的角度來看待事情，不再以自己為中心，也不再畫地自限，你發現了，你更能放開心胸去挑戰、去接受、去體會。對我而言，這是最珍貴的禮物。我那原本疲憊而黯淡的心，經過這一年的沖洗，似乎變得明亮了些，它終於找到規律，能夠暫且安穩、平順地跳動下去。交換留學讓我找回了原本的自己，找到心裡真正嚮往的生活方式。我的人生，或是從這一年後才正式開重生與開始吧。



