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這學期非常高興能有這個機會到中國進行交換，在華東師範大學裡，有清幽的校園，和友善的同學及師長們，總是對我們照顧有加，使的我們能儘快融入在異鄉求學的生活，非常享受這樣快樂的日子，也藉由這個機會，不斷的朝著我的理想和目標前進。
    
    還記得初進校園的那一天天氣非常冷，兩排法國梧桐映入眼簾，雖然葉子已凋落，在寒風中卻依然美不勝收，這是我在家鄉從未見過的景象，也從沒看過如此茂盛美麗的枯枝。即是天氣非常寒冷，推著行李箱的手也凍得通紅，但卻被我們的學伴和師長熱情的接待，暖到了心頭，領著我們去宿舍辦理入住手續，帶著我們到附近的商場吃午餐，買了些日用品，安頓好之後，學伴便盛情邀約我們和她室友及其他交換生聚餐，讓我來上海的第一天就感受到在異鄉的生活不僅不孤單，還很溫暖。

    這學期有幸來華師大交換，讓我離優秀老師的夢想更近一步，透過學前教育的見習課，讓我能親臨幼稚園，認識一群可愛的孩子們，也向幼稚園的專業老師們學習，也能夠認識到和臺灣不同的教育方式和學習模式，和我們不同的是台灣采統整教學，中國則是采分科教學，我去的是一所體育取向的幼稚園但每個班都有不同方面的專長，像是我本身對音樂有著濃厚的興趣，從小也學鋼琴參加合唱團和管樂團，深受音樂的薰陶，所以選擇了音樂專長的班級進行見習，這些孩子對音樂的天賦和能力真的讓我大為吃驚，早上他們會分兩批孩子敲琴，老師先用鋼琴彈一小節，孩子在聽著老師所彈的音符一邊敲著鐵琴一邊唱著，根據我的觀察，有些孩子甚至是有絕對音感的，在音樂方面的表現很突出，班導師也很自豪跟我說，其他班級的孩子是沒有辦法做到這點的。
    體能活動方面這裡和不同的是，他們有較多體能活動的設施，老師也會針對不同的班級，設計不同的體能活動，戶外運動場也有許多不同的設施，像是叢林冒險的溜索，還有許多輪胎，可以讓孩子們蓋成堡壘，丟著球玩，也有讓孩子從梯子掉到軟墊上的遊戲，這些關卡不僅能訓練孩子們的大小肌肉發展，同時也能夠訓練他們的膽量，從遊戲中學習，遊戲中難免也會受上或和其他孩子們打鬧，他們也從中學習和同儕相處之道，學習人際互動。而據我這些日子的觀察發現中國的學前教育會對藝術方面，像是音樂和舞蹈的教學較深入，幼稚園老師在這方面也有較專業的師資和資源，像是我見習的班級，老師就是音樂專業的，所以在音樂方面的專業知識相對較充足，而另一位老師也不是相關科系出身的，但也同樣能擔任幼稚園老師，這讓我想到，我在臺灣系上老師曾經說過，幼教需要很多不同方面的專業人才，當時我還不太明白這句話的意思，現在我終於能瞭解老師為什麼這樣說，畢竟每個孩子本來就是獨特的個體，都不一樣，興趣、能力、資質也都不同，因此需求也各有差異，孩子們的學習來自生活中的自我探索和體驗，不該壓抑他們或強迫他們做不想做的事，接納和尊重每位孩子的發展是很重要的。希望我能利用這半年對不同的教學方法有更深入的鑽研和學習，同時和在臺灣所學的教學方式做結合，期望自己能成為一個全方位的專業幼教老師。
    而我還有修其他另外兩堂專業課，一堂是幼兒舞蹈創編，另外一堂這是幼兒舞蹈，其中幼兒舞蹈課，老師給我們一些動作當素材，讓我們自己改編成一支舞蹈，進行考試。幼兒舞蹈創編課，老師在跟我們介紹了不同年齡層孩子的體能發展，教我們一些不同年齡層的孩子能做的舞蹈基本動作，再自己利用這些素材進行編舞，或是以動物來進行發想，為他注入一個故事再變成一隻舞蹈，我們這組則編了小企鵝孵蛋的故事，所有組員一起合作想動作編了這支可愛舞蹈，老師也甚為滿意，我們也從中獲得成就感。
    除了專業課之外，我也修了一些自己感興趣的通識課，我修了電影藝術欣賞和攝影與生活這兩門課，平常我就很喜歡看電影，在空閒時也時常和三五好友一起去電影院欣賞電影，但以往看電影都只是看這部片的劇情好不好看，卻不太會去想這部電影的說故事手法、配樂、燈光⋯⋯等，這些細膩的拍攝過程。在課堂上老師放了很多不同風格的電影，分析講解他們所使用的各種不同手法，除了一些現代電影，老師也放了一些黑白電影和默劇，這些都是我以前沒接觸過的電影，雖然有時會看不太懂老師放的默片還要一些很古早的電影，但經過老師的講解，也讓我對這類的電影有更深入的瞭解，期中作業老師讓我們點評一部電影，我選了前一陣子很火的電影《比悲傷更悲傷的故事》，也讓我更認真的把這部電影重看了一遍，原本覺得這是一部非常好的電影，但對於電影有更深入的研究之後發現它並不是那麼完美，也有許多能改進的地方，發現這部片說故事的方法並不是那麼好，但它還算是一部成功的商業愛情片，這份作業我得了90分自認為還不錯的分數，看來確實有學到欣賞和點評電影的方法。
    而攝影與生活讓我學到了許多拍照的技巧，還有修圖調色的方法，以前的我總認為完全沒調色no filter的照片才是最好看的，但經過老師的指點才發現一張照片，如果經過適當的調色後期可以美的宛如人間仙境，除了攝影的拍照角度、構圖技巧，我也學到如何使用photoshop 來進行更好的後期，除了攝影方面的知識，老師也時常和我們分享對於生活的觀點還有老師自己的作品和其他不錯的作品，非常喜歡這堂課所上的內容。

    除了課業上的學習，我也利用閒置時間旅遊，俗話說:「讀萬卷書不如行萬里路」，透過旅遊的方式來增廣見聞、體驗生活，瞭解不同的文化，結識許多的新朋友。在過去的幾個月，我遊歷了附近的江南一帶，蘇州、杭州、無錫、嘉興、紹興及北京、南京、長白山、內蒙、黃山、敦煌。在蘇州到訪了著名的寒山寺、虎丘、獅子林、拙政園、留園⋯⋯等園林。
    這些景區在臺灣都比較少見，到訪這些先人的古宅，聽著導覽講述古代文人的故事還有坎坷的仕途，也到訪了最著名的蘇州景點—虎丘，蘇軾曾說過：「到蘇州不遊虎丘乃憾事也！」的千古名言，所以沖著這句話，我二坊蘇州，去到了虎丘，欣賞幽靜的環境，被蟲鳴鳥叫和樹包圍著，還有中國比薩斜塔之稱的—虎丘塔。來到寒山寺不禁讓人想起張繼的《楓橋夜泊》，「月半烏啼霜滿天，江楓漁火對愁眠。姑蘇城外寒山寺，夜半鐘聲到客船」。在異鄉生活求學的我，彷佛也能體會他的鄉愁，而這些江南美麗的風光都歷歷在目。去杭州時則在清明連假，人潮有點壅擠，不停的堵車，也擠不上公交，但走在西湖邊看著柳絮紛飛，一整片碧綠色的柳樹映入眼簾，風景還是相當的美不勝收。坐在蘇堤邊，感受微風徐徐吹拂，欣賞著如同山水畫一班的美景，真是讓人感到非常悠閒放鬆。去無錫的時候則是櫻花盛開的時節，粉色的櫻花如同雪片般的落下，飄落在河上，讓整個水面變成浪漫的櫻花色，漫天的櫻花與在空中紛飛，我從未見過這樣的景象，在黿頭渚待上了一整天，在黃昏時刻，我們乘著船，看著夕陽襯著一整片粉色的櫻花，到映在水中，這樣的美景真是令人流連忘返，夜晚的櫻花也讓人驚豔，五彩繽紛的紫粉色燈光打在櫻花樹上，為黑夜增添了許多光彩，即使到了夜晚還是遊客如織。除了這些地方，我還參加了清大主辦的「冬奧在北京，體驗在吉林」—首都千名大學生相約長白山滑雪體驗活動，我覺得這是這段時間來參加到最好玩有趣，也是最喜歡的一次旅遊，我們也在這段時間順便遊歷了北京。參加這個活動認識了許多不同地區的大學生，全國各地的大學生都前來共襄盛舉。活動的四天中，我們到訪了長白山，還很幸運的目睹天池的美麗，我們上去的時候剛好天氣很好，也沒起霧，也沒下雪，我們一返程回去到山底下就開始飄雪，天池也就關閉了，可以說的是三生有幸才目睹這般美景，因為聽一些去過的朋友也說，他們雖然上了天池，但因為天候不佳，也沒能看到天池景象，導遊也說我們真是非常幸運，一些國家柳導人來三次都沒看到天池的樣貌，真是天公作美，才讓我們有這個機會能看到天池這樣的美景，下午我們穿上雪鞋在雪地的森林中散步，看著皚皚白雪飄落，這樣的美景真是令人驚豔讚歎，彷佛置身於人間仙境。之後還體驗了雪上摩托車，速度真的非常快又刺激，宛如過山車一般，真的刺激又好玩，路途上也經過了雪地裡的溫泉，大自然的鬼斧神工真是神奇，滾燙的地熱卻能在冰天雪地裡流動，長白山就是上帝神奇的巨作。這趟旅程中還體驗了滑雪滑動，這是我第一次滑雪，原本還很擔心自己能會跌倒，甚至摔到骨折，但一整天滑玩雪，我不只沒有跌倒，反而很上手，還挑戰了難度較高的坡度，好像自己對滑雪還蠻有天分的，真是讓我感到非常開心也非常有成就感，一起來滑雪的小夥伴們也都玩得不亦樂乎，真的是很有趣的一次滑學體驗。而在北京的幾天也到訪了故宮、頤和園、天壇公園、天安門、長城等名勝古跡，為了觀賞莊重的升旗，我們一行人天還沒亮就起床去天安門和眾人一起等待國旗上升，伴隨著悠揚的國歌，看著國旗緩緩上升。之後我們還登上了長程八達嶺，從八達嶺的頂峰眺望整個京城，走在先人為了保家衛國抵禦匈奴所修築的的城牆，不禁緬懷祖先們的偉大。到頤和園一遊，欣賞古代精湛的建築工藝，許多精緻的佛像都在戰爭時被毀，許多被毀的牆面和工藝品都是我們後人所沒辦法修復的，畢竟老祖宗的智慧，是我們後人所無可比擬，這些歷史的傷痛都將銘記在我們心中。
    另一個比較特別的這是到訪了內蒙古自治區，從高中時就希望能親眼目睹遼闊的草原並在那裡生活上幾日，去年暑假因為擔任國際志工，而有機會到外蒙古當了十天的志工，沒想到過不到1年居然能夠在踏上蒙古這片土地，一整片遼闊的草原和藍天白雲，還是這麼美不勝收，讓人投入大地之母的懷抱。一到草原上，蒙古人就用最高的待客禮遇—下馬酒熱情的歡迎我們，為我們戴上哈噠，在那裡我們騎著馬在大草原上奔跑，參加了蒙古傳統的詐馬宴，換上皇上皇妃的古著，欣賞著宛如宮廷中的表演，欣賞了馬頭琴、呼麥⋯等蒙古傳統表演，吃著烤全羊還有其他蒙古地道的白食，體驗草原民族的生活，晚上睡在蒙古包裡，體驗當地的生活。除了草原之外，我們還去了沙漠，在沙漠中騎駱駝，宛如我們是走在絲路上的駱駝商隊，在沙漠中也體驗了沙漠遊樂場，還乘坐刺激的越野車和沙灘摩托車，真的是很特別的一次體驗。
    去黃山時，正值五一勞動節假期，所以前來的遊客非常多，但還是沒有削弱我們登黃山的雅興，雖人遊客眾多，整個路段都非常壅塞，導致我們沒辦法登上蓮花峰的頂，但為了高處的風景，我們還是非常努力了爬到半山腰，即使沒有到頂峰這麼高，眺望山裡下的風景依然美不勝收，我們三五好友變找了一塊大岩石，躺在上面曬著太陽，微風輕拂我們的臉頰，天氣感覺格外的涼爽舒服，一起吃著零食聊著天，好不愜意，雖然沒能登上蓮花峰有些遺憾，但可以和朋友們曬著太陽開心的聊著天，享受悠閒的下午，也是個不錯的選擇。
  到南京，則參觀了許多不錯的景區，像是鐘山風景區、美齡宮、夫子廟、江南貢院、總統府、雞鳴寺、玄武門、南京大屠殺紀念館，其中令我印象最深刻的景點莫過於南京大屠殺紀念館，一進去首先映入眼簾的是倖存者的名字和照片，接著就講到日本人是怎麼殘忍的對待中華民族，他們如此殘暴的草菅人命，看到這些歷史照片和受害者的自白真的覺得非常痛心，許多無辜的平民百姓被殘忍的手法遭受屠殺，婦女也都被強姦，甚至連孕婦女童都難以倖免，手段非常之殘暴，看了真的讓人非常難過心碎，同時也敬畏感謝那些那些誓死保家衛國的軍官士兵和犧牲者，在這個歷史事件中，也讓我看到包容和愛是不分國界的，許多外國傳教士、修女或外交官，都不畏日軍的威脅收留許多難民、婦女和孩子，在患難中對中華民族伸出援手，這份情誼和精神真的很讓人感動，也讓人由衷的感謝。
    去紹興則到訪了魯迅故里和蘭亭，聽著導覽對魯迅家族的興衰更加瞭解，還有更瞭解那個時代的歷史背景。到訪蘭亭，走過書聖到坊的蘭亭，參觀了蘭亭博物館，親眼目睹王羲之的入木三分，和其它精湛的臨摹作品，除了蘭亭也有其它書法傑作，他的書法作品，真的令人歎為觀止，難怪深受唐太宗的喜愛，不是沒有原因的。
    最後的旅程則用敦煌劃下完美的句點，欣賞了許多大自然的鬼斧神工，包車師傅帶著我們奔馳在筆直的公路上，沿途經過各式各樣的地形，不論是最大內陸湖青海湖，還是無邊際的沙漠，還有像天空之鏡的茶卡鹽湖，都是令人難忘又嘆為觀止的景象，是一生值得一由地方。

    去華師大的這幾個月，是人生中一段很快樂的時光，可以認識一群很棒的人，成為志同道合的好友，也透過這次交換離我的夢想又更近一步，這短暫的幾個月，對我來說也是一次難忘的旅程。
    還記得在攝影課，講到旅行攝影時，老師就問我們旅行的意義是什麼？玩的定義又是什麼？今天如果我們去動物園看一頭大象，就叫玩嗎？和朋友出去吃一頓飯，這算是玩嗎？他說有人曾告訴他：玩不是我們去什麼地方，玩一個什麼東西，而是你在這個過程中處於一個放鬆開心的狀態，我很認同他所說的。我覺得對我來說這半年的交換生涯，就是一段很棒的旅程，選擇來這裡絕對是一個很棒且正確的決定，雖然一開始曾經懷疑這樣的選擇是否正確，但經過這幾個月發現一切都是值得的，更不會感到後悔，很高興自己能有這樣的機會來這裡當交換生，認識了很棒的朋友，修了很多我喜歡的課程，也去了許多自己一直想去的地方旅行，這個旅程讓我能從忙碌的生活中抽身，擁有這半年的放鬆快樂生活，可以暫時遠離繁忙的生活喘口氣，出來看看這個偌大的世界，欣賞以前不曾看過的風景，好好享受生活的美好，經過這半年的充電，感覺又有動力可以繼續向前，朝著夢想的道路前進，即使很辛苦，但我仍會莫忘初衷，繼續實現我的理想，成為優秀的幼教老師，用生命影響生命。
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