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	About 1000 words
二訪大陸，但是第一次來南京。一出關，就感受到南京的熱情，接連而來的是天氣的熱情。來這兒前，就不斷地與在台大陸朋友打聽南京的消息，也積極的尋找南京的景點及食物，就怕錯過了哪一個地方，哪一樣食物。從遊南京說起，夫子廟、夜泊秦淮河、老門東，這些是我來南京造訪最多次的地方，早上有早上的風景，晚上有晚上的美，早上去是一個現代人在古色古香的建築及街道被現代城市的建築和交通包圍著，但是晚上去就像穿梭在古詩的場景裡，許多文人墨客在這兒寫下了傳誦千古的詩句。每一回晚上前往，覺得自己就是古人，總會想到白居易的一首詩—「朱雀橋邊野草花，烏衣巷口夕陽霞，舊時王謝堂前燕，飛入尋常百姓家。」這種文藝氣息，大概只有親身走一遭才會有的感覺。

    這次到南京，我深深地被這裡的博物館和紀念館吸引，有別於以往去的博物館。南京大屠殺紀念館，在室外，就能感受到一股沉重的氛圍，進到紀念館內，昏暗的燈光猶如那時候南京人內心的恐慌，殘暴的日軍如何對付手無寸鐵的百姓以及凌虐婦女，看了心糾結在一起，我們應該要珍惜現在的和平，讓歷史悲劇不再重演。南京的許多博物館述說著我們熟悉的歷史，常常在歷史中提及的中國考試制度，在科舉博物館裡，介紹地一清二楚，起源於隋朝的科舉制度延續至清代，這一連串的改革，是花了那麼長的時間以及經歷了那麼多事件。以前，是從歷史教科書中去認識科舉制度，這次是親身去學習以及瀏覽真跡，參觀完後，心想著，如果我早點來南京，我的歷史考試成績是不是就不會那麼差。另一個我喜歡的博物館是南京博物館，造訪了兩次，因為一次實在無法參觀完所有的展館，尤其被民國館深深吸引了，踏入民國時期的街道上，與清朝以前的年代感受又不一樣，像是踩著祖父母他們走過的路，經過的年代。南京也曾經是首都，因此有許多的故事值得慢慢回味。
    實習前預備!
實習前去了青創學院上課，令我印象最深刻的是第一場講座，說明大陸經濟，大概是與我的科系相關，所以一點都不無聊，一點都不費勁，不可否認，大陸這個經濟體不能忽視，經濟、科技、通訊等等已經不是我印象中的中國了。另一個演講是如何成為更好的人，演講者的內容也讓我重新想想自己需要改進及努力的地方，我認為上這些課不是只有聽，還要再去反思自己，自己能做些什麼，怎麼改變自己，這才是學習的意義。
    實習是抱著既期待又擔心害怕的心情，期待坐在辦公室裡當一個上班族的感覺，期待體驗職場環境，期待可以學習到不一樣的東西。主管給我的任務是每天做網路商城的測試，測試哪個地方有問題，寫報告，做市場調查，這是一個非常大的挑戰，首先要先了解這裡的環境，才好設計問題以及選項，再者，要如何收集到問卷呢？在台灣，透過朋友圈、父母親及網路散佈問卷就有人幫忙回答，但在一個人生地不熟的地方，沒有人脈，只好親自到書店做調查。到書店去發放問卷，真是件不簡單的事情，10個人大概只有1個人願意停下腳步，一開始受到很大的打擊，一直被拒絕，要心灰意冷之際，主管告訴我，這樣的市場調查碰一鼻子灰是正常的，心態放好，這讓我有了些動力，但還是很難達到足夠的樣本數。在市場調查時，也遇到十分有趣的事情，因為正值暑假時期，有幾個與我差不多同齡的學生兼差在書店做補習班的推銷，知道我來自台灣，從台灣到南京實習，都充滿著又好奇又羨慕的眼神，我們也互相做交流，像是兩邊的教育體系，在聊天的過程中，又讓我更加知道這兒的學生在學習上的情況。在書店做市場調查，也觀察了這邊的教育生態，這兒的家長只要有空就是幫小孩報名補習班和才藝班，參考書選的一個比一個多，孩子不能輸在起跑點，記得主管也曾告訴我，假日的時候，許多小孩被安排了滿滿的課程，甚至幼稚園的孩子也一樣。雖然做調查真的讓人絕望，但從觀察和與兼差的學生聊天，又讓我感受到兩邊學習過程的不一樣。
    實習中還有一項另我難忘的事情，和公司的人員開會，電商要如何創造附加價值以及面對競爭者，他們現在就是朝這區塊努力，而我的問卷內容也與開會內容相關，所以開會中也會多出不同想法。我以為一個實習生只是聽聽他們的開會內容，最後，主管詢問了我的意見，當下有點愣了，我不擅長表達自己的想法，但有這個發言的機會，去學習怎麼表述意見。另外，也感受這裡的職場生態，大家討論工作內容是多麼的激動，為公司經營的目標前進，接近中午時間，叫外賣的食物一個一個送到，也可見這裡的外賣市場真的非常大呢！對我來說真的很有新鮮感，雖然台灣現在也開始流行外賣外送服務，但大陸已經非常普及了。 

因緣際會下認識了在不同企業、不同學校的學生，也因此變成了很好的旅伴，在南京的幾周，一起去吃喝玩樂，其實是件很幸福的事。現在認識的人或許以後是工作夥伴或是之後可以幫助你的人。
    俗話說，讀萬卷書，行萬里路，到南京，看見了不同的生活型態，感受了不一樣的氛圍，接觸了這裡的人民，真的只有親身經歷，才會知道外面的世界比你想得還要廣。在南京實習過後，也深深的感受到不努力，沒有目標，註定無法與別人競爭，我們生在最幸福也是最辛苦的年代，科技的發達讓我們資訊流通快速，但與我們競爭的人越來越多，我們如果還是住在舒適圈，跨不出去，我們拿什麼跟人比呢?知道自己哪裡不足，加以精進，才有辦法在這個社會上立足。



