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	About 1000 words
陽光支教‧孔子行腳，這是由華中師範大學每一年主籌辦的大型交流營，今年是第七屆，因此可以感受的到這個營隊不只有歷史性、也很完備，從支教的隊員招募(每一隊的組成型態)、隊輔老師的經驗、營隊的形式上與接待來自各國的志工們的一切種種，如果你對於教育有興趣或是希望可以結交一些港澳陸的朋友，我真的強烈推薦一定要試著參加這個交流營。

【交流營前】
在事前，等到你確定被錄取以後第一件重要的事情就是趕快觀望去華中師範的機票，因為這個交流營基本上是在暑假期間，錄取期間是在學期中快接近學期末，所以這時候時間其實已經蠻接近的了，如果不想要買到太貴的機票就要趕快觀望，我還蠻推薦可以買大陸本地的航空公司機票，因為有些航空公司有一些相關服務，舉例來說當時我買的是廈門航空的機票，當時他友在促銷是讓我第一個心動的理由，接著雖然他要轉機，可是他有很好的中轉服務(重點是都是免費)，這是我第二個心動的理由，去程我在廈門轉機時搭了中轉觀光巴士，回程我因為需要隔天早上抵達，所以我在福州轉機已經是晚上十點，就去住了過境旅館，服務超好!總之不管你買哪一家航空，事前的上網爬文都很重要，因為事前功課做的齊，所以當時即使是一個人搭飛機但完全沒有一點意外的好好享受了這些中轉服務，達成原本的規劃。
除了機票，因為這個交流營是我們要去教大陸偏鄉孩子的，所以事前的備課就十分重要，備課的意思就是準備好你自己要教學的東西，首先你會被加進所有志工的大群組，然後再被分到一個組別，因為一開始報名表會有幾個支教地你可以選擇，根據你的意願會幫你分組，一組大約就是9-12人左右，一個組也會同時友港澳陸台生的組合，如果有同校的一定會被拆散，這樣也是在幫助我們可以去認識更多不同的人，接著分到組以後，我們就會開始著手準備自己要教學的主題、領域，接著自己再細部的去構思自己的課程，而通常因為是混齡教學，所以你準備的課程要比較可以適於廣泛年齡層的，構思的過程要一邊完成教案，教案就是把你所有教學詳細的註記下來，像是教具、流程、目標等等，再來一個重要的是，因為每一組會有一些錢可以去買教具，可是畢竟很多人一組，而且有些東西大陸買不到，所以會需要在台灣自己先購買好。
這些都準備好後，準備好行李就可以準備出發了。比較可以提醒的就是，支教是有營服的，每天都有輪著洗完曬，換穿著，所以私服只要帶一兩套就行，人民幣也只要帶一點點就好，因為你不太會需要花費，基本上他們對於我們都很友善且準備很周全。(餐餐豐盛)
【交流營中】
交流營前期，我們會大家都聚在一塊，有破冰遊戲，也會有一些交流時間，校方對志工們真的設想很周到，還會帶大家去一天遊玩，我們是去黃鶴樓還有當地博物館、看表演，去讓我們可以更認識當地文化、風情，而之後就會各自到支教地，也會有一個當地的參訪時間，我當時被分到的是宜昌，我們就有去參訪三峽大壩跟參觀我們支教的地方，也不是所有支教地都是學校的，像我去的就是社區，所以我們教學的地方是社區的其中一個地方。
到支教活動正式開始的時候，基本上你就只會跟你的組員們朝夕相處，不太會有機會與其他組的人去交流，因為每一組都在專心的準備各自的教學，甚至，因為支教的的一些變化或是更詳細的資訊是等我們來到當地才會清楚的，所以教學的內容也都會有極大的可能要變動，以及各組都要去想一天的流程應該怎麼安排，也會需要各自分工明確，才能夠順利迎接支教。
我們支教總共五天，我們第一天跟最後一天都有開幕與閉幕典禮，一個人平均授兩節課，我當時是負責教三節課，文化與自然是我主要授課主題，我們社區是小學一到六年級混齡，而因為低年級比較多，所以課程設計並沒有特別難，讓高年級有成就感也能去幫助弟弟妹妹，也讓低中年級能學到東西，我們也發現他們特別乖巧，對我們不僅禮貌而且上課也認真，即使是低年級可能會有些許聽不懂，依然很認真參與課堂，實在是讓我感嘆。

【交流營後】

交流營的過程真的很有趣，因為可以跟不同各地的人交流，我是一個熱愛教育的人，交流的過程中可以跟他們一塊討論教學、談論著各自的教育，我真的覺得很幸福，因為大部分都是師培生，所以同樣身為師培生的我們就蠻有共鳴的，我們組除我以外還有兩個幼兒教育學系的學生，所以我們都會互相交流課程上、學習上、去園所的一些有趣的事，從他們身上我汲取了許多經驗，也很感謝這群宜昌的夥伴，如果不是他們當我的後盾我想教學上我不會那麼順利，也因為我們每天都會有很多的時間相處，基本上對他們也都有一定程度了解，到後來大家熟了我們在每一天的例會也都很快樂，時間總是過的很快，但是與他們的友誼直到現在我們都還維繫著。
如果有相關的問題想要詢問，可以寄到我的信箱，我會很樂意跟你們分享! 410485028@gms.ndhu.edu.tw 




