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	半年轉瞬即逝，九月底才剛出發前往日本，開始這半年的交換生活，如今我卻已回到台灣在整理這段時間的收穫。這半年的日本生活確實令我受益良多。
在出國之前，我便已準備好要透過這次的交換計畫，去申請東華大學和廣島大學之間的雙聯學位計畫，近一步的出國研修，由於在台灣要連絡上日本的教授有些困難，而且當時還不太清楚日本當地的教學方式，以及自己是否有辦法承受全程外語的授課，因此想利用作為交換生的機會，先行前往當地學校，一方面可以面對面與教授交流，了解教授現在的研究，雙方討論之後找到之後的研究目標，一方面可以測試看看自己的語文能力是否可以承擔在國外生活的壓力。
說實話，我個人對自己的日語能力也還有些自信，但實際到了當地，才知道自己在對話上的表現仍然差強人意，吃螺絲或是突然忘記詞彙的狀況層出不窮，雖然對方依然有辦法理解，但還是會給其他人添麻煩。不過在這半年，我也讓自己的語文能力更加的精進了，在廣島大學的台灣留學生中，我的日文也是中上段，也幫過早我一步前往廣島大學的本校林同學去和廣島大學支援室溝通，實際在無法使用中文的環境下生活，確實十分有益於增進外語能力。大學提供給外國學生的語言課程，範圍也十分廣泛，從讓寫出來的文章更貼近日本人，到如何以正確的文法撰寫論文，甚至還有透過動畫來了解日本的風土民情及日常生活的對話、笑點等多元的內容，讓我有系統的增進自己的語文能力。
而日本的教學方式，雖然與台灣相去不遠，但仍然可以感受到兩邊的差異性，日本的教授在上課時，比起自己教授知識，更希望底下的學生可以踴躍發表意見，由各方去討論出問題。當時我去旁聽教授大學部的演習課，每週由一組學生進行報告，之後分組討論關於報告議題的爭點，在這種授課下，我確實聽取到了多方意見，日本學生的素質也十分高，進行討論時實在受益良多。而研究所的課程中，由於我的指導教授收了大量的中國學生，和他們討論兩岸之間與日本法律上的差異性，也讓我發現了許多不同的可能性，拓展了我的視野。
在交換期間，除了上課以外，最主要的目的便是申請雙聯計畫，我也投入了大量心思去準備這部分的資料，所幸在經過書面審理和面試之後我成功的合格了，接下來也可以繼續在廣島大學進行研究，不過在準備和申請的過程中，我還是遇到了一些阻礙。在我前面的東華雙聯生只有一位，當時是因為她要來才簽約，因此談妥條件時還沒有正式的契約書，我算是第一位照著雙方契約進行申請的學生，日本校方似乎也還不太熟悉這些程序，造成一些聯絡上的失誤，不過藉由這次的經驗，我相信日本方面也能夠更熟悉而改善接下來學弟妹的狀況。
課業以外，我也積極地參與了台灣留學生會的各式活動，廣島大學的台灣留學生大約四十人，再加上在當地工作的台灣人們，即使在異鄉卻也仍感受的到家鄉人的溫暖。在這半年，跟著台灣留學生會一起掃街、在大學祭擺攤賣珍珠奶茶、參加日本茶會，這些都令我的留學生活更加的豐富。
不過這次的交換，也讓我發現了兩邊校方在資訊交流上可能有些落差，東華大學在核銷學海飛颺獎學金時，要求交換生在交換期間要修課並至少兩門及格。對學校來說希望拿了錢出去的學生可以認真念書並提出一些證明是理所當然的事，但對廣島大學來說，我的身分是特別研究生，並非大學院生，這身分代表著我是前往他們學校對一個專題進行研究，而不能正式選課，只能依自己意思去旁聽課程，自然也無法取得成績。這樣的落差會造成學校核銷上的困難，同時也無法抵免學分，這幾點都會成為降低出國意願的誘因，希望之後學校可以改善這些問題讓更多的學弟妹可以受惠。
這次的交換實在是讓我受益良多，不管是與其他國家的學生交流，實際接觸外國的教學方式，或是在課外的各種異文化活動，都是在台灣內部不容易觸及的。我十分慶幸可以透過這次的交換計畫，學習到許多新知識，並讓我得到更進一步進修的機會，我肯定會大力推薦學弟妹多多參與國際間的學術交流，拓展他們的視野。



