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	交換時候的建議&我的心得
建議要到東北大學交換的同學，記得盡量選擇在平日的早上抵達沈陽機場。早點抵達學校才能有時間去辦理手機號以及銀行卡，且要記得身上要放一些現金，來不及辦理銀行卡的時候可以用現金支付。到學校和國際處老師報道後，會領到學生卡，再來就是先問問看國際處負責的老師，可不可以請當地的一位同學，帶你們去認識校園以及處理銀行卡等等的事情。
宿舍 — 因為我是馬來西亞人，所以在東北大學是外國人的身份，所以我是住在外國人的宿舍，外國人的宿舍是2個人一間房間、外面也有洗衣間、廁所、衛浴等等與其他人共用。而和我一起到東北大學交換的台灣同學，她是和中國本地人住一樣的宿舍，她們的宿舍是6人一間房間環境有點狹窄，而且洗澡的地方是在另外一棟的大澡堂裡和一群人一起洗澡。因為一起搓澡是東北的特色，所以都不怎麼覺得害羞吧。
天氣 — 剛到沈陽的時候是九月份，基本上那時候天氣還是蠻熱的，所以建議帶一些夏天的衣服過去。直到差不多10月底的時候，溫度就會開始下降，直到12月的時候就會下第一場雪了。我待在沈陽到1月才離開，那時候遇到最冷的時候大概就是零下十幾度左右。教室和宿舍都有供暖氣，所以在室內的時候，溫度大概會維持在23左右吧，不會太冷但也不是很溫暖。沈陽氣候很乾燥，洗好的衣服放一天，基本上隔天就乾了，所以一定要做好護膚。
食物 — 因為東北的天氣比較寒冷，所以東北人吃的東西基本上就是比較重口味的，且他們飯量都很大，所以每次點一盤食物都會因為量太多吃不完。學校裡面有很多間食堂，而且食物很多樣化都非常好吃，基本上一餐差不多在台幣50左右就可以吃很飽了。當然如果天氣太冷不想出門的時候，點個外賣就會送到宿舍樓下了，外賣相對的會比較貴，但比起學校食堂的食物還是更勝一籌。
學校校區 — 學校有兩個校區，校本部是南湖校區、另個是渾南校區。這兩個校區就是分別為一個是理工學院，另一個是文科學院。所以你是理工組的就會住在校本部，文科就是住在渾南校區。兩個校區之間距離了45分鐘左右的公車路程，但因為我是外國人的身份，所以必須住在校本部，而因文科的課都在渾南校區，所以上課必須搭45分鐘的公車去上課。學校會提供免費的接駁巴士，但是車次很少所以要注意時間。
日常用品以及衣物 — 基本上不用帶太多東西過去，要用的日常用品基本上都有在賣，價格也不高，如果本身沒有太多保暖用品的話，也不用從台灣買了再過去。那邊賣的衣服外套的價格，和台灣沒有差很多，還可能比台灣價格更便宜。所以不用著急買一堆帶過去，像我自己就是帶常用的護膚品、幾套衣服以及一些伴手禮過去，而其餘的都在當地購買。最建議要帶的東西就是護膚品，那邊天氣非常的乾燥，而且台灣的護膚品牌在那邊的屈臣氏賣的價格很高，所以建議大家就是帶自己常用的去就好。

旅遊 — 東北在北上的位置，所以有機會的話會推薦一定要找旅遊夥伴去遊玩。像是北京、大連或是哈爾濱，都是很好的選擇。因為我們是以交換學生的身份在那邊生活，所以我們去旅遊的時候，也可以利用學生證去購買旅遊景點的票，價格會比較低。所以趁這機會去遊玩會比較省錢，也可以體驗看看當地的文化以及看看美麗的風景。
推薦下載的app — 基本上在中國是很少在用現金的，甚至一些地方是不收現金的。所以要記得銀行卡很重要，辦理銀行卡後就可以下載支付的app（支付寶、微信）。網購建議下載的app（淘寶、唯品會、拼多多）、外賣下載的app（美團、餓了嗎）、叫車下載的app（滴滴）、遊玩或是找美食推薦下載的app（小紅書、大眾點評）
心得
剛到沈陽的時候，一開始有點無助，因為國際處的老師只幫我們報道，給我們學生卡就結束了。其他所有的事情都是我們當時一塊抵達沈陽的交換生們一起去摸索、去處理的。像是去辦理了3-4次才辦理成功的銀行卡等等。也許國際處的老師沒有留意到我們而忽略了我們吧，所以要到東北大學交換的同學，記得抵達的時候，請老師幫忙帶一帶自己。
除此之外，我還沒到中國交換的時候，還蠻擔心他們上課的方式會很壓力，結果我發現其實學校的老師對於交換生是很包容的，有什麼問題向老師說明都會給予協助。而且在我們快要離開沈陽前，老師還請我們吃飯帶我們到附近溜達。
這次因為對滑雪充滿了好奇，所以去上了東北地區的學校才有開的課程滑雪。雖然我的平衡感很不好，一直摔倒，但還是挺推薦大家去選擇上這堂課的。畢竟在沒有雪的國家生長，難得遇到那麼好的機會，當然得去試試看。況且因為我們是交換生，基本上選什麼課程，都是會給保留位置的。所以當地學生未必搶的到的課程，怎麼可以不去試試看呢。

再來值得一提的就是，東北人說話的口音很有特色，還有一些東北話，一開始去到沈陽的時候，無論是問路還是購物時，其實都會聽不懂他們在說什麼，而且東北人講話的聲音是比較大聲一點，但是他們並沒有惡意或是在兇，只是他們的習慣而已。所以在那邊待了一陣子，不僅聽得懂他們說的話了，還學會了一些東北話和東北的口音，覺得蠻有趣的。

不僅如此，還認識了同個課程的中國同學，也通過了旅遊認識一些很有趣的小姐姐等等。這次的交換不僅讓我看到了我很想看到的雪，也認識了一些新的朋友，體驗到了東北的特色，無論是天氣、人還是飲食。希望下次還有這樣的機會去陌生國家的地區生活一陣子吧。



