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   這次四個半月的交換生活，是我學生階段最難忘的體驗之一，我選擇的是波蘭的羅茲大學。起初，想要申請交換僅是單純的動機，想出去走走，看看世界而不是只單純地唸完四年學業，希望能以學生身分再多點人生體驗。再來就是選校與國家的動機，雖然還有捷克、德國、美國等選擇，但經過查詢後，發現波蘭的物價較為接近台灣，她擁有自己的貨幣非使用歐元，以經濟能力來看，我比較負擔的起。還有，波蘭的羅茲這個城市，是波蘭的電影之城(如戰地琴人的導演就於那出生)，就像法國的里昂一樣，擁有電影文化的悠久歷史，而我剛好對電影很有興趣，所以那裡就成了我第一首選的交換學校。

    起初，九月底到那裡，要開始處理一些學習上和生活的事，學習方面像要跑選課手續，但波蘭人的處事效率不像亞洲一些國家的快速，一開始很不適應，覺得沒有系統性，有時會見到一群學生在教授辦公室外排隊，而老師卻不在(表定辦公室時間)。不過它的課程有符合期望，像是我選擇語言學系底下的波蘭電影課、實驗性電台課，都是和我在台灣念的系很不同的，並且多了討論和實作的過程，所以，我認為交換是一個能夠多學本科系外專業的好機會。雖然一開始會不適應歐洲的上課方式，但也能藉此多學習和觀摩歐洲學生們值得學習的地方，也能因此多認識一些新的外國朋友。特別是，對電影有興趣的同學們，推薦羅茲這個城市和波蘭電影，波蘭在歐洲是有特色也有地位性的。

     此外，適應生活也是身為交換生的考驗。交換生活最不可或缺的是超市，因為三餐必須自理，偶而才到外面餐廳吃，才是省錢的方法，在波蘭，我比較常去的超市是因有小瓢蟲圖案的Biedronka和英國公司的Tesco，前者比後者更便宜，而它們的便利商店叫Zabka(印有青蛙圖案)的，這些是生活周遭最方便的超市跟商店。交通方面的話，大多搭的是電車(Tram)，可以利用學生證買一整個學期的票，或是到書報攤或學校、宿舍附近的商店、書局買車票，重點是學生證要隨時帶著，不管火車(波蘭學生證享半價優惠)、電車都會需要用到。宿舍內部有些學生們共用的設備和器材，如廚房、健身房等，有時甚至能在宿舍門口拿到活動的入場卷。總而言之，到了新環境要多注意周遭一切，對自己皆有  幫助。

      交換生的學習活外，旅行也是另一個重點。說實在，將近半年的交換活，不算長，當你只剩一個月的時間能在國外生活，會意識到時間竟然過得如此的快，因此想做的就要去做。像去club、party、bar或一些活動，是在台灣比較沒有的日常，都可以去體驗看看，享受歐洲人的生活，多開口多主動去認識人，會發現朋友是無國界的，當以後回想，會覺得不後悔自己參與過。還有，身為學生的我們，通常會想在旅遊上省錢以便能去玩更多國家，搭巴士和聯航就是個好選擇，像是Flixbus和瑞安航空都為歐洲人常搭乘的交通工具，而在波蘭的交換生可多利用它們的火車到波蘭各城市玩，學生半價是一個很棒的優惠。住宿方面，個人喜歡住青年旅社，因為可以認識很多來自世界各地的朋友，非常有趣，甚至晚上還能一起去酒吧聊天，很難得的經驗。不過，不管任何季節，到處都有小偷，無論你身處何地，都必須注意身旁的財物，免得一轉眼就被扒走。

    回到主題，「波蘭的交換經驗」。波蘭屬於東歐國家加上戰爭的摧殘，歷史性豐富，建議再去之前，能多了解這個國家的歷史或基本用語，會比較容易理解周遭事物。特別是，歐洲人會注重打招呼是否有回禮，所以可以先學幾句波蘭文招呼用語，在問路、問事上會更加方便。此道理，也加以使用在其他歐洲國家上。

    最後，想述說此次交換的總結感想。當我寫下這些心得時，我才剛回來台灣沒幾天，但我已經感受到以後會懷念這段生活的。原因有很多，像是出發前的害怕、起初幾天的緊張、快離開時的捨不得，雖然在國外還是會懷念台灣的好，但第一次離家這麼遠生活，湧上心頭的事太多，回憶也很多。如果要說有甚麼改變，應該是看待事情的方式，我其實是一個焦躁又優柔寡斷的人，在歐洲生活後，發現很多事要適應、處理，沒有想像中容易，久而久之，從急迫地處理一件事的自己變成懂得一件件事慢慢來思考，雖然個性沒有那麼容易能改變，但當以後遇到困難，你會想起在歐洲生活都撐過來了，沒有必要甚麼事都先急著大驚小怪。同時，你會學習到亞洲和西方人做事的不同和各自的利弊，非常有趣又難忘的體驗。當你到最後倒數幾周要離開前，會與在那認識的外國朋友們一一道別，可能永遠都見不到了，可是你會發現，原來道別還是很不容易的，因為你和一群跟你很不同的人相遇，成為朋友後又得分離，真的很奇妙。

     在交換的期間，我大多以攝影或寫日記記錄一切，雖然曾想過寫過旅行部落客，但時間不夠常，不過還是建議可以多做紀錄，因為是很特別的經驗。最後謝謝看過我文章的人，希望有所幫助。




