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在一萬三千米的高空開始回顧這場夢。前往華沙蕭邦機場的途中突然就想起自己剛到波蘭的第一天，早上四點落地華沙，一下飛機迎接我的就是寒冷。那時候還是九月底，但波蘭已經是接近0度的氣溫，我這個南方人震驚的馬上發了一條朋友圈。如果有人之後是秋季去波蘭交換的，請一定記得帶一件厚外套，防寒措施不能忘。
波蘭交換的回顧我想分為生活，學習，旅行三個部分來說。
首先是生活方面，波蘭的食物除去蛋奶起司，其餘都比台灣稍貴一些，但結合上食物品質，我覺得性價比還是不錯的。並且走過歐洲很多個國家之後，認真覺得波蘭物價感人。
飲食上，波蘭出名的就是酸菜餃子，但我認識的所有華人都不喜歡波蘭餃子哈哈。波蘭的餃子和亞洲的很不一樣，皮超級厚，厚到硬而無味。內餡也比較奇怪，有馬鈴薯餡和起司餡，還有甜甜的藍莓口味。認真建議來交換的同學要記得自己帶一些亞洲食材來！比如各種調料包和醬料。另外有個東西我很建議帶：波霸粉圓。這樣可以煮一鍋珍珠奶茶，既向外國同學宣傳文化，又自己解饞哈哈。說到超市，羅茲大學當地我常去的兩家超市，一個是宿舍附近的「小瓢蟲」（請谷歌地圖查找Biedronka）這家是波蘭連鎖的平價超市，另一家則是在羅茲最大的商場Manufaktura二樓的大超市，東西更多，價格也更便宜。Manu二樓還有一家小小的亞洲超市。此處友情提醒，週日幾乎所有商店都關門唷。
波蘭的硬幣大大小小一共有9種，事前做好功課這樣找錢的時候不會手忙腳亂。
交通方便，波蘭的交通工具都是靠自覺。提前在大的公交站買票，也可以在車上的售票機自行購買。波蘭交通票是按照時間來購買的，常見的是20mins和70mins，從打卡的那一刻起開始計時，比如說妳購買20mins的交通票，那這20mins之內你可以隨意搭乘所有的交通工具。很重要的一點是，上車一定要打票，會有個機器在車上，把你的交通票插進去，自行打印生效時間。司機雖然不會管你有沒有買票，但隨時可能有便衣查票員上車查票，一旦發現沒買票就要被大額罰款（沒打票的視同逃票）另外，當你買學生票的時候請一定攜帶羅茲大學發給你的學生證，不然也算逃票。拿到學生證之後其實可以考慮買羅茲學生交通月票，有一個月和三個月的，具體的可以請教學校安排給你的buddy。在波蘭上網預訂境內火車票，學生可以半價優惠，但也請記得隨身帶著學生證以應對查票。
接著說一下學習方面，從語言說起，波蘭人的英語水平不太好，大部分人只會說波蘭語，所以提前學一些簡單的波蘭用語還是很有必要的。出來交換你會感覺到英語很重要，但它真的只是一個交流工具，所以不要擔心自己說的不好而不敢說，沒人在意你的發音和用詞是否高級，大家只是想聽懂而已。而且吧，有時候靠肢體和眼神也可以成功交流，不要害羞啦！
提醒大家，辦任何事都請記得事先查好辦公時間，波蘭的辦公時間有時候很奇怪，可能是一三五的某個時間段，也可能是下午兩點就結束辦公，不查清楚很可能白跑一趟。關於選課，確認交換之後羅茲大學會發系統網址給你，自行查詢課程，至於能不能抵東華的學分就需要大家問自己的系辦咯。需要注意的是，羅茲大學的各個學院分散在城市不同區域，所以有時候會要搭半個小時的公車呢，選課需謹慎哈！
最後聊一聊旅行方面，將近五個月的時候，算一算自己也闖蕩了十二個國家。旅行是一個很好的成長機會，你會遇上很多問題然後學著自己面對解決。在歐洲旅行要提高警惕，小偷很多，喝醉的人也很多，天一黑就不要一個人在外面晃了。景區則是有很多騙錢的把戲，尤其喜歡找亞洲人下手，比如給你送花和送手鍊，你一旦接受了他們馬上和你要錢，不給錢不讓走，個人建議就是冷著臉他們說什麼都不理不看，還有多上網查詢別人的經驗分享，知己知彼，以防上當。
一路上，既碰到滿腔好意的人，也遇上懷著惡意的人，但好的壞的都是風景。把好的當成美好回憶，將壞的轉變為經驗教訓。一切都值得，那些我見到的風景是寄回東華最好的明信片。多說一句，超開心能拍到很多令人滿意的照片，感覺可以出寫真書哈哈！（歡迎來我IG欣賞：6uran）
波蘭的這五個月，雖有遺憾，可我不曾後悔。更多的是感恩，像獲獎感言一樣，看似官方客套，但句句都是心裡話。我要感謝給予我各種支持的父母，沒有他們就沒有我的瀟灑走一回。還要感謝東華大學，謝謝國際處的各位同仁，交換的前期後期都辛苦他們了。最後要感謝的是在國外認識的所有朋友，承蒙關照，雖然他們看不到這篇文章，不過我還是要大聲對天空呼喊：Nice to meet you～Hope to see you soon！
如夢初醒，歸途在眼前，期待再會。



