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食
學校提供的餐點其實有時吃不習慣，不過也有好吃的時候。若要在外面用餐的話，簡單吃約 10磅以內可以解決，若想吃正餐價位就會落在 10-30 磅。學校附近推 Tortilla(墨西哥捲餅) 跟 Franco Manca(披薩)，The Covert Market 裡面也有很多吃的。附近也有很多超市，這邊牛奶很便宜，買酒的話會查證件要記得帶護照。
衣
這邊可以洗衣服，洗 2.9 磅，烘 1.2 磅，兩週內我只洗了兩次，衣服不多也可以跟朋友一起分。強烈建議自己從台灣帶洗衣球過來，超市通常都賣一整合 20 入以上，用不完。建議出發前先查氣象，早晚溫差很大，這兩週的氣溫落在13-25度。我自己是沒有很怕冷，加上英國其實很乾燥，基本上是短袖配長褲，早晚穿外套而已；怕冷的人可以帶幾件帽踢。附近有一個很大的購物中心，也可以考慮來這邊買衣服，我就是到這邊買外套的。
住
這次營隊住在 Abingdon House，聽 RA 說這棟算是蠻舊的宿舍。雖然稱不上很棒，但我覺得住起來算舒適了。沒有電梯，所以行李要自己扛上去，但入住那天他們有派人來幫忙搬行李。每間都是單人雅房，不過有自己的洗手台、鏡子及衣櫃，只有上廁所跟洗澡才需要出去。宿舍有公共廚房，裡面有冰箱、茶包咖啡包、微波爐、熱水壺等等。插頭只有兩個，建議帶延長線接轉接頭。吹風機可以去 Boots 買，或是從台灣帶支援雙電壓的(英國電壓 220V)，不要直接用台灣的一般款式，會燒掉喔！除了周末外每天都會有人來打掃房間，宿舍有提供毛巾一大一小，每隔4-5天會換一次。
行
宿舍到 Hertford College 走路要 20-30 分鐘，有時候會走到流汗，不過每天這樣享受牛津的氣氛跟街景其實蠻不錯的，歐洲真的很漂亮！如果 free time 想去倫敦市區、溫莎城堡、羅馬浴場或巨石陣等等的景點，都需要搭很久的車，火車建議先買票，但有時候還是會遇到罷工之類的突發狀況。倫敦市區的話可以直接從 Gloucester Green 站搭公車去，車程約 2 小時。
樂
平日的傍晚或晚餐後 RA 都會安排活動，有運動、電影、卡拉OK、酒吧等等，都很有趣，也是自由參加。課程有一天會帶去倫敦市區，我們參觀了 National Gallery 還有大英博物館。週末自由時間可以外宿，如果要去比較遠的地方建議外宿才不會太累。可以在台灣先揪人規畫行程或是來這邊再找人。基本上大眾運輸工具都接受刷卡，如果不介意跨國手續費的話就沒關係，不過也有些公車不收現金。Oyster Card 每天扣款到一定金額後就免費，但缺點是只能在倫敦市區使用。建議準備兩張以上的卡作為備用。景點的話剛剛說的那些都蠻推的，離學校比較近的點推搭公車半小時可以到的 Blenheim Palace；Oxford 也有很多景點可以去，例如 Christ Chirch，或是去河邊散步也很不錯。也很推 Plush，是一間男同志酒吧，氣氛很好很放鬆！裡面其實男女各半，酒也很好喝。
課程
課程涉略領域很廣，主要就是練習口說，並沒有很學術。有上過英國歷史、經濟、文學、寫作、面試還有介紹牛津跟倫敦，跟台灣很不一樣，課程是以小組討論為主，老師不會一直上課。老師非常鼓勵學生發言，一開始大家其實都蠻安靜，不過後來有越來越踴躍，畢竟是來學英文的，真的要好好把握能講英文的機會！有次老師讓大家分組自己開公司，說服其他組投資人投資；上文學的時候老師讓大家用 6 個字寫一個故事，挑幾個人分享，讓同學去猜作者的想法，大家的想法都很酷，也常有讓人驚喜的部分！課程結束會有分組報告發表，我們這組是做街訪，訪問了 20 個英國人，但課程只有兩週，而且基本上大家週末一定想出去玩，平日也很多活動，因此實際在做報告只有三天，要做街訪的話非常趕，但真的是很難得的體驗！英國人都很友善，還可以聽到許多不同想法或是國內正在發生的事，最後也有感覺自己聽力進步許多。報告結束後，晚上會有一場 Gala dinner，可以體驗牛津的正餐文化，大家都要穿正裝，拍了很多好看的照片。晚宴前會頒發結業證書，真的很有成就感。
兩週其實過得蠻快的，也很充實，牛津的學術氣氛非常濃厚，確實是一個令人嚮往的地方。我自己算下來，如果都在學校用餐，也沒有去很遠的景點的話 300-400 磅應該很夠用。但如果想購物、吃餐廳、去比較遠甚至需要門票的景點就會花蠻多錢的，英國交通費不便宜，這部分要先做一些功課。這次最後悔的是沒有延期返台，因為平常時間很滿，週末兩天也不太夠玩，畢竟牛津離許多景點很遠，時間上會受到限制。還蠻建議課程結束後多待幾天的，挑一個交通更方便的地方好好規畫行程！



